

## Преподавателю ВШМиПУ присвоено ученое звание доцента



В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого прошло заключительное в 2025 году заседание Учёного совета. На торжественной части мероприятия состоялось вручение наград сотрудникам и студентам. Среди выдающихся политехников — преподаватель Высшей школы механики и процессов управления Алексей Вячеславович ЛУКИН, которому был вручен аттестат доцента.

А.В. Лукин окончил бакалавриат СПбПУ Петра Великого в 2012 году по специальности «Прикладная механика» и магистратуру СПбПУ Петра Великого в 2014 году по той же специальности. По окончании обучения Алексей Вячеславович был награжден медалью лучшего выпускника Политехнического университета. Работу в Политехническом университете Алексей Вячеславович начал в 2012 году на кафедре «Механика и процессы управления» в должности инженера. С 2014 года А.В. Лукин являлся ассистентом этой кафедры, а с 2020 года занимает должность доцента Высшей школы механики и процессов управления. В 2019 году Алексей Вячеславович защитил диссертацию "Нелинейная динамика и устойчивость упругих элементовnano- и микросистемной техники в связанных полях" на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по научной специальности 01.02.04 – Механика деформируемого твердого тела. В 2025 году А.В. Лукину было присвоено ученое звание доцента по специальности 1.1.8. Механика деформируемого твердого тела.

В настоящее время А.В. Лукин успешно руководит проектами, поддержанными Российским научным фондом, тематика которых связана с деятельностью партнера СПбПУ - ЦНИИ «Электроприбор», с которым Алексей Вячеславович активно взаимодействует. Он является автором более 200 научных работ в области аналитической механики, нелинейной механики, вычислительной механики, теории устойчивости и управления механическими системами, а также 2 учебных пособий, вышедших в 2025 году: "Колебания и устойчивость в инженерном деле. Основы динамики конструкций" и "Прикладная механика в инженерном деле. Прочность и устойчивость пластин и оболочек". В апреле 2025 года в газете «Политехник» (издающейся в электронном виде) было опубликовано обширное интервью, в котором А.В. Лукин рассказал о своем пути в науке, о судьбоносных знакомствах в Политехе и о том, какие инженерные проекты сейчас являются прорывными. Недавно заслуги Алексея Вячеславовича в научной деятельности были отмечены и вручением ему нагрудного знака «Молодой ученый».

Коллектив Высшей школы механики и процессов управления от души поздравляет Алексея Вячеславовича с получением аттестата доцента и желает больших успехов в образовательной и научной деятельности, благополучия, множества интересных проектов, достойных учеников и последователей!

При подготовке новости использовались материалы, подготовленные пресс-службой СПбПУ.